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ПЕРСПЕКТИВИ НАВЧАННЯ КІБЕРБЕЗПЕКИ  
В ОСВІТНІХ ІНСТИТУЦІЯХ 

У сучасному світі, цифрові та інтерактивні технології 
впливають практично на всі аспекти нашого життя. Мабуть не має 
такої галузі, де цифрові технології не відіграють роль. 
Зі зростаючою кількістю кіберзлочинів, навчання кібербезпеці 
стає надзвичайно важливим завданням для освітніх закладів. 
Ця проблема неодноразово згадується в різних контекстах та є 
ключовою для забезпечення безпеки в цифровому світі. 

В основні поняття кібербезпеки або cyber security лежить 
здатність запобігати кібератакам через активні заходи для 
передбачення можливих кіберзагроз з боку зловмисників та 
протидія їх вторгненням. Всі стратегії та тактики кіберзахисту 
спрямовані на одну загальну мету – запобігати подібним 
загрозам, виявити їх та реагувати на них (Що таке кібербезпека).  

Кібербезпека, визначена як заходи та стратегії для захисту 
інформації, комп’ютерних систем та мереж від кібератак. Вона 
охоплює велику кількість аспектів, включаючи захист даних, 
мереж, програмного забезпечення, інфраструктури та протидії 
кіберзлочинності. Враховуючи безперервне зростання обсягу 
загальної інформації, інформаційна безпека стає край важливою. 

Навчання з кібербезпеки, що пропонуються в освітніх 
інститутах, відіграють важливу роль у розвитку необхідних 
компетентностей громадян та фахівців у галузі кібербезпеки. 
Воно допомагає розуміти потенційні загрози, розрізняти їх та 
приймати відповідні заходи для їх запобігання. Знання та 
навички, набуті під час навчання, створюють базу для безпеки 
суспільства в цілому. 

Сучасні освітні заклади, спеціалізовані у навчанні 
кібербезпеки, пропонують різноманітні навчальні програми в цій 
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галузі. Важливо відзначити, що для успішної підготовки фахівців 
у цій сфері важлива матеріально-технічна база, яка відіграє 
досить важливу роль. Деякі інституції надають комплексні курси, 
з фокусом на практичному досвіді та лабораторних роботах, тоді 
як інші можуть обмежуватися базовим теоретичним навчанням. 

Безсумнівно, навчання кібербезпеці важливо, проте існують 
обмеження, які суттєво впливають на його ефективність та 
поширення. Одна із основних проблем полягає в недостатньому 
фінансуванні. Розвиток та підтримка програм навчання 
в вимагають значних інвестицій, які не завжди доступні в 
сучасних умовах. Для успішної реалізації навчальних програм з 
необхідна належна матеріально-технічна база. Студенти 
потребують доступу до сучасних комп’ютерних систем, 
спеціалізованого програмного забезпечення та лабораторних 
засобів для вдосконалення своїх навичок у практичних завданнях. 
Також заклади освіти можуть стикатися з проблемами, 
пов’язаними з відсутністю кваліфікованих викладачів, оскільки – 
це динамічна галузь, і викладачі повинні мати актуальні знання 
та досвід у цій сфері, щоб ефективно передавати їх студентам. 
Доступ до сучасних технічних ресурсів також є ключовим 
обмеженням. Без доступу до яких, студенти можуть бути 
обмежені в можливостях набувати практичний досвід та навички, 
які є важливими в галузі кібербезпеки. 

Для подолання цих обмежень, освітні заклади повинні 
активно співпрацювати з індустрією, залучати фінансову 
підтримку та розробляти стратегії для забезпечення належної 
матеріально-технічної бази та викладачів з відповідними 
знаннями та досвідом. 

Переваги навчання кібербезпеки в освітніх інституціях сприяє 
підвищенню рівня кіберграмотності серед студентів та учнів. Вони 
набувають знань та навичок, які допомагають розпізнавати 
потенційні загрози та застосовувати заходи для їх запобігання. Це 
важливо для особистої безпеки і безпеки їхніх даних в цифровому 
середовищі. Крім того, науковий предмет кібербезпеки важливо 
впроваджувати не лише в спеціалізованих освітніх закладах, але й 
у загальноосвітніх навчальних закладах. Інтеграція курсів 
кібербезпеки в загальну освітню програму дозволяє більшій 
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кількості студентів отримувати базові знання та навички з цієї 
сфери, сприяє формуванню загальної грамотності серед населення 
щодо потенційних загроз та вміння захищати свої особисті дані, що 
сприяє підготовці більш свідомих громадян, які можуть більш 
ефективно захищати себе та свої дані в цифровому світі. 

Освіта в галузі кібербезпеки створює можливості для 
студентів та випускників розглядати кар’єру в цій галузі. 
Зростаючий попит на фахівців з кібербезпеки відкриває 
широкі перспективи для молодих спеціалістів. Вони можуть 
працювати в різних галузях, включаючи корпоративну 
безпеку, урядові структури, фінансову та медичні сфери, 
сфери енергетики, освіти та сфери інтернету речей – що в свою 
чергу зачіпляє IoT-технології в енергетиці, системи «розумне 
місто», медичними IoT-пристрої, безпілотні автомобілі та інше 
(10 найпопулярніших сфер).  

Навчання кібербезпеки сприяє зміцненню цифрового 
суспільства в цілому. Громадяни, які розуміють загрози та ризики 
в цифровому середовищі, стають активними учасниками 
в створенні безпечного та стійкого інтернет-середовища. Вони 
можуть брати участь у цифровому громадянському суспільстві та 
впливати на політику безпеки в цифровому просторі. 

Порівняння освітніх програм показало наявність спільних 
та відмінних аспектів у підготовці бакалаврів з кібербезпеки 
в університетах України та США. Оцінка змісту та вимог 
до результатів навчання дозволили визначити сильні та слабкі 
сторони кожної програми. Застосування наукових здобутків та 
передового досвіду з підготовки фахівців з кібербезпеки 
в США може допомогти вдосконалити систему підготовки 
фахівців в Україні. Рекомендується впровадження 
стандартизації, дуального та змішаного видів навчання, 
використання новітніх технологій та мотивування 
професорсько-викладацького складу. Загальний результат 
дослідження підкреслює необхідність розвитку галузі 
кібербезпеки, а також вдосконалення підготовки фахівців 
в Україні з урахуванням міжнародного досвіду та вимог ринку 
праці (Бистрова, 2017). 
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Інформаційна безпека завжди була об’єктом вивчення та 
викладання в контексті різних комп’ютерних дисциплін 
у вищій освіті з самого початку епохи сучасних 
обчислювальних систем. Протягом цього часу зросла 
необхідність в забезпеченні безпеки обчислювальних систем, 
що постійно посилювалася. 

Внаслідок глобальних криз відбулося посилення уваги 
до безпеки інформаційної інфраструктури, саме так і 
з’явилася галузь "кібербезпеки", яка викликає міжнародну 
зацікавленість і підтримку. Еволюція кібербезпеки останнім 
часом свідчить про її становлення як справжньої академічної 
галузі, а не лише області навчання для фахівців у певних 
спеціалізованих сферах. Кібербезпеку можна офіційно 
визначити як метадисципліну з різними спеціалізованими 
напрямками, кожен із яких характеризується загальною 
моделлю компетентності, що сприятиме покращенню 
розуміння того, як кібербезпека розвивається, і сприятиме 
створенню стандартів і цілей для різних програм навчання 
в галузі кібербезпеки. 

Навчання кібербезпеки в освітніх інституціях є кроком 
до створення безпечного, цифрового світу. Допомагає підвищити 
кіберграмотність, готувати майбутніх фахівців та зміцнювати 
наше суспільство. Незважаючи на виклики, які стоять перед 
освітніми закладами, навчання кібербезпеки повинно залишатися 
пріоритетом. Для подальшого розвитку цієї галузі важливо 
проводити дослідження та впроваджувати найкращі практики, 
співпрацювати з галузевими компаніями та розробляти 
стандарти навчання. Співпраця між освітніми інститутами та 
індустрією кібербезпеки сприятиме покращенню якості 
практичного навчання. Слід підкреслити важливість уваги до 
педагогічних аспектів навчання кібербезпеці. Забезпечення 
якості підготовки фахівців з кібербезпеки є актуальним 
завданням. Перспективи розвитку полягають у впровадженні 
передових педагогічних методик та стандартів забезпечення 
якості в освітній процес. Це сприятиме підвищенню рівня 
підготовки фахівців у галузі кібербезпеки та відповідатиме 
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вимогам сучасного інформаційного суспільства, яке потребує 
компетентних спеціалістів у цій області для забезпечення безпеки 
та захисту інформації. 
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